
ΠΡΟΕΙΜΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΟΚΟΜΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΓΕΝΙΚΟΣΕΡΑ ΣΟΤ ΤΝΟΛΟΤ ΣΟΤ ΚΣΙΡΙΑΚΟΤ ΑΠΟΘΕΜΑΣΟ 

Ο πρόςφατοσ καταςτροφικόσ ςειςμόσ ςε Σουρκία και υρία  ανζδειξε 

για μια ακόμθ φορά τισ πακογζνειεσ γφρω από τθν διαδικαςία τθσ 

παραγωγισ κτιρίων και κζτει μετ επιτάςεωσ τθν υποχρζωςθ για 

προςειςμικό ζλεγχο του κτιριακοφ αποκζματοσ και ςτθν χϊρα μασ. 

Βζβαια το κζμα δεν είναι καινοφργιο. Απαιτείται όμωσ ουςιαςτικόσ και 

ειλικρινισ δθμόςιοσ διάλογοσ για τθν ςωςτι εκτίμθςθ τθσ αντιςειςμικισ 

προςταςίασ τθσ χϊρασ. 

Είναι γεγονόσ ότι θ ςυντριπτικι πλειοψθφία των καταςκευϊν ζχει 

αντζξει ςε πολλοφσ ςειςμοφσ μζχρι ςιμερα, πάρα το γεγονόσ ότι θ 

πλειοψθφία των κτιρίων (>70%) ζχει κτιςτεί πριν το 1985 , οπότε και 

ζγινε θ δεφτερθ ιςτορικά προςπάκεια αντιςειςμικοφ κανονιςμοφ. Όμωσ 

από αυτό δεν προκφπτει ότι κα αντζξουν και ςε ζνα επόμενο και πιο 

ιςχυρό ςειςμό. Για αυτό κεωροφμε ωσ επιτακτικι ανάγκθ και χωρίσ 

κακυςτζρθςθ τα εξισ: 

 Άμεςοσ προςειςμικόσ ζλεγχοσ όλων των ςχολείων και των 

νοςοκομείων τθσ ΠΙΝ που καταςκευάςτθκαν πριν το 1985 και εν 

ςυνεχεία των υπολοίπων 

 Χρθματοδότθςθ από τα πρόςτιμα των αυκαιρζτων για τθν 

ενίςχυςθ δθμόςιων και ιδιωτικϊν κτιρίων που καταςκευάςτθκαν 

πριν το 1985 

 Αίτθμα προσ τθν ελλθνικι κυβζρνθςθ και τθν ΕΕ για τθν 

δθμιουργία ενόσ Ευρωπαϊκοφ Σαμείου χρθματοδότθςθσ των 

ενιςχφςεων των καταςκευϊν ςτισ χϊρεσ , όπωσ θ Ελλάδα, που 

εμφανίηουν ζντονθ ςειςμικι δράςθ. Σο Σαμείο αυτό μπορεί να 

ζχει και Περιφερειακι διάςταςθ απευκυνόμενο ειδικά ςτισ 

ςειςμογενείσ Περιφζρειεσ τθσ ΕΕ 

 Η ΠΙΝ πρζπει να προχωριςει ςτον δευτεροβάκμιο ζλεγχο των 

δθμοςίων και κοινωφελϊν κτιρίων , ςφμφωνα με τα δελτία 

τρωτότθτασ που ζχει παραλάβει θ κα παραλάβει από τον ΟΑΠ 

 Απαλλαγι από τον ΦΠΑ των μελετϊν που γίνονται για 

προςειςμικό ζλεγχο και απαλλαγι από το φορολογθτζο ειςόδθμα 

των ιδιωτϊν όςων εργαςιϊν προβλζπονται ςτισ αντίςτοιχεσ 

μελζτεσ ενίςχυςθσ των κτιρίων. 



Η ΠΙΝ πρζπει να πρωτοςτατιςει ςτα παραπάνω ζχοντασ κάκε δικαίωμα 

από το γεγονόσ και μόνο ότι πρόκειται για τθν πλζον ςειςμογενι 

περιοχι τθσ χϊρασ αρικμϊντασ διαχρονικά και ανκρϊπινα κφματα και 

μεγάλεσ καταςτροφζσ ςε υποδομζσ και κτίρια. 
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